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 COPIA

 

COPIA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Seduta del trenta ottobre duemilaventicinque

DELIBERA N. 93 DEL 30/10/2025

OGGETTO:  NOMINA  DELLA  SIG.RA  TATIANA  TRAINI  ALLA  CARICA  DI  CONSIGLIERE 
COMUNALE  IN  SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  AMELI  FRANCESCO  (LISTA  PARTITO 
DEMOCRATICO), DIMISSIONARIO.

L'anno duemilaventicinque addì trenta del mese di ottobre alle ore 15:25 nella sala consiliare del Civico 
Palazzo, per determinazione del Presidente si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed in 
seduta pubblica di prima convocazione, previo avviso scritto notificato ai Consiglieri, come da referti in atti 
e partecipato al Sig. Prefetto.

Presiede il Presidente del Consiglio Avv. ALESSANDRO BONO

Partecipa il Segretario Generale Dott. VINCENZO PECORARO

Fatto l'appello nominale, risultano:
  N. Ruolo Nominativo Presente Assente

1 Sindaco FIORAVANTI MARCO Si

2 Consigliere ANGELINI MARINUCCI 
ENRICO 

Si

3 Consigliere ASCARINI MARIKA Si

4 Presidente del Consiglio BONO ALESSANDRO Si

5 Consigliere CAMELI GIOVANNA Si

6 Consigliere CAPPELLI GREGORIO Si

7 Consigliere CESARI MARIA ANTONIETTA Si

8 Consigliere CORRADETTI DARIO Si

9 Consigliere DAMIANI CLAUDIO QUIRINO Si

10 Consigliere DAMIANI STEFANIA Si

11 Consigliere DI MICCO MANUELA Si

12 Consigliere DOMINICI ANDREA Si

13 Consigliere FEDERICI GIADA Si

14 Consigliere FILIAGGI ALESSANDRO Si

15 Consigliere IONNI LUCIO Si

16 Consigliere LATTANZI LUIGI Si

17 Consigliere LUZI MARTA Si

18 Consigliere MARCUCCI MANUELA Si

19 Consigliere MAROZZI EMANUELA Si

20 Consigliere MARTELLINI MARIA PAOLA Si
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21 Consigliere NARCISI CARLO Si

22 Vice Presidente del Consiglio NARDINI EMIDIO Si

23 Consigliere PALANCA PATRIZIA Si

24 Consigliere PANICHI SERGIO Si

25 Consigliere PASSERINI GIORGIO Si

26 Consigliere PENNACCHIETTI BARBARA Si

27 Consigliere PETRACCI PATRIZIA Si

28 Consigliere POLI ALESSIO Si

29 Consigliere PREMICI EMIDIO Si

30 Consigliere PROCACCINI ANGELO Si

31 Consigliere SEGHETTI PIERA Si

32 Consigliere SIMONETTI MAURIZIO Si

33 Consigliere TRAINI TATIANA Si

Totale Presenti: 24 Totale Assenti: 9

Riconosciuta legale l'Adunanza per numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta ed 
invita gli adunanti a trattare gli argomenti iscritti all' ordine del giorno.



 

 

_______________________________________________________________________________________
Delibera del Consiglio Comunale n. 93 del 30/10/2025

Sono presenti gli Assessori: BRUGNI MASSIMILIANO, CARDINELLI MARCO, DI NICOLA ANNAGRAZIA, 

FERRETTI DONATELLA GIUSEPPINA, LATTANZI ATTILIO, STALLONE DOMENICO, TRONTINI LAURA 

che partecipano ai lavori senza diritto di voto.

Il Presidente del Consiglio, ai sensi dell’art. 52 del Regolamento del Consiglio Comunale, designa alla funzione di 

scrutatori per l’odierna seduta i seguenti Consiglieri:

Damiani Stefania per la maggioranza

Premici Emidio per la maggioranza

Luzi Marta per la minoranza

In apertura della seduta consiliare, il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio per la recente scomparsa 

dei giovani Mattia Martoni e Luca Bernabei.  

 

Il Presidente del Consiglio Comunale comunica che l’odierna seduta consiliare terminerà alle ore 17:30 circa e 

pone in trattazione l’argomento iscritto al primo punto dell’ordine del giorno riguardante la NOMINA DELLA 

SIG.RA TATIANA TRAINI ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE IN SURROGA DEL 

CONSIGLIERE AMELI FRANCESCO (LISTA PARTITO DEMOCRATICO), DIMISSIONARIO.

Il Presidente riferisce che, in data 21 ottobre 2025 con nota prot. 92694, il Consigliere Ameli Francesco, eletto 

nella lista “Partito Democratico” ha rassegnato le dimissioni secondo le modalità prescritte dall’art.38, comma 8, 

del D.lgs. n.267/2000 e – prima di procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno – fa 

presente al Consiglio la necessità di surrogare il Consigliere dimissionario eletto nella lista “Partito Democratico”.

Dopo aver esaminato il verbale dell’Ufficio Centrale relativo alle ultime consultazioni elettorale, il Presidente 

specifica:

- che il primo dei non eletti dei candidati consiglieri della predetta lista “Partito Democratico” è la Sig.ra 

Traini Tatiana, che ha ottenuto 151 voti di preferenza;

- che la predetta Sig.ra Traini Tatiana è stata convocata all’odierna seduta consiliare;

Il Presidente chiarisce al Consiglio Comunale e alla Sig.ra Traini Tatiana che:

- gli articoli del Titolo III, Capo II del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali”;

- il decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235 “Testo Unico delle disposizioni in materia di 

incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo conseguenti a sentenze definitive di 

condanna per delitti non colposi, a norma dell’art. 1, coma 63 della L. 190/2012”;

- il decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39 “Disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di 

incarichi presso le Pubbliche Amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell’art. 1, 

commi 49 e 50, della L. 190/2012” disciplinano i casi di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità alla carica 

di Sindaco e di Consigliere comunale.

Il Presidente comunica che, con dichiarazione ricevuta in data 23 ottobre 2025 (protocollo n. 93764), lo stesso 

consigliere subentrante ha reso formale dichiarazione sostitutiva di certificazione ai sensi del DPR n. 445/2000, 

conservata in atti, attestante l’insussistenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità previste 

dalle norme vigenti e invita i presenti a sollevare, qualora esistano, eventuali cause di incandidabilità, 

ineleggibilità e di incompatibilità, nonché condizioni ostative di cui alla normativa vigente;
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Il Presidente riferisce al Consiglio e che, a tutt’oggi, non è stato presentato alla Segreteria Generale del Comune 

alcun reclamo avverso la elezione del suddetto Consigliere subentrante;

Il Presidente invita, quindi, il Consiglio Comunale a procedere alla necessaria surrogazione.

Si dà atto che gli interventi saranno integralmente trascritti, così come desunti dalla registrazione digitale e 

saranno riportati nel verbale integrale della seduta.

Indi,

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che in data 08 e 09 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione diretta del 

Sindaco e il rinnovo del Consiglio comunale di Ascoli Piceno;

PRESO ATTO che il Consigliere Comunale Ameli Francesco, eletto nella lista “Partito Democratico”, ha 

presentato personalmente le dimissioni dalla carica con comunicazione al protocollo di questo Ente in data 21 

ottobre 2025, prot.n. 92694;

DATO ATTO che nel caso in esame si applicano le seguenti disposizioni del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 

267, art. 38, che, tra le altre cose, testualmente recita: “(…) I Consiglieri entrano in carica all’atto della 
proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione”; … 
“Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate 
personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le 
dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non 
necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve 
procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l’ordine di presentazione 
delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si 
debba procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell’articolo 141.”;

VISTO l’art. 45, comma 1, del richiamato decreto legislativo, ai sensi del quale: “1. Nei consigli provinciali, 
comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto.”;

VISTO l’art. 45 del D. Lgs. n° 267/2000, a mente del quale il seggio che rimanga vacante per qualsiasi causa, anche 

se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

RAVVISATA la necessità di procedere alla surroga del Consigliere dimissionario seguendo l’ordine dei candidati 

non eletti compresi nella lista denominata “Partito Democratico”, come risultante dal verbale dell’Ufficio 

Centrale datato 26/06/2024 e relativo alle consultazioni elettorali svoltesi in data 08 e 09 giugno 2024;

CONSTATATO che il primo dei candidati non eletti nella lista del Consigliere dimissionario è la Sig.ra Traini 

Tatiana, la quale ha ottenuto n. 151 voti di preferenza;

DATO ATTO che alla Sig.ra Tatiana Traini è stato notificato il preavviso di nomina alla carica di Consigliere 

Comunale con prot. n. 93710 del 23/10/2025, nonché l’avviso di convocazione della odierna adunanza Consiliare, 

come risultante dalla notifica conservata in atti;

RICHIAMATE le disposizioni relative alla incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità con la carica di 
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Consigliere Comunale disciplinate dalla normativa vigente;

PRESO ATTO che la candidata subentrante, Tatiana Traini, con dichiarazione datata 23/10/2025 (prot. n. 93764) 

e conservata in atti, ha affermato di non trovarsi in alcuna delle cause di incandidabilità, ineleggibilità e 

incompatibilità disciplinate dalla legge;

VERIFICATO che non sono stati denunciati motivi di incandidabilità, ineleggibilità e di incompatibilità nei 

confronti della stessa;

DATO ATTO che tutti i consiglieri sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi 
di ineleggibilità o incompatibilità a carico del detto consigliere, per i casi di cui al titolo III, capo II, del D.lgs. 18 
agosto 2000, n. 267 e delle successive norme integrative quali il D.L. 13/08/2011 n. 138, il D.lgs. 31/12/2012 n. 235 
e il D.lgs. 8/4/2013 n. 39; 

CONSTATATO che nessun Consigliere ha chiesto la parola e che, conseguentemente, non sono state sollevate 

eccezioni di incandidabilità, ineleggibilità e di incompatibilità presumendosi, dunque, l’inesistenza di cause 

ostative;

RITENUTO, pertanto, necessario procedere alla surroga del Consigliere dimissionario Ameli Francesco e alla 

convalida della candidata Consigliere subentrante Traini Tatiana, appartenente alla medesima lista;

VISTI:

- il D. lgs. 267/200 e ss. mm. e ii.;

- lo Statuto comunale;

DATO ATTO che a ciascun Consigliere comunale spetta per ogni seduta consiliare un gettone di presenza così 

come stabilito dalla normativa vigente e calcolato dal Servizio Personale dell’Ente;

VISTO, infine, il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000, dal Segretario Generale, Dott. 

Vincenzo Pecoraro, in merito alla regolarità tecnica, allegato alla presente deliberazione;

Con n. 24 voti favorevoli (Sindaco FIORAVANTI MARCO, BONO ALESSANDRO, CAMELI GIOVANNA, 

CAPPELLI GREGORIO, CESARI MARIA ANTONIETTA, DAMIANI CLAUDIO QUIRINO, DAMIANI 

STEFANIA, DOMINICI ANDREA, FEDERICI GIADA, IONNI LUCIO, LATTANZI LUIGI, LUZI MARTA, 

MARCUCCI MANUELA, MAROZZI EMANUELA, MARTELLINI MARIA PAOLA, PALANCA PATRIZIA, 

PANICHI SERGIO, PASSERINI GIORGIO, PENNACCHIETTI BARBARA, PETRACCI PATRIZIA, POLI 

ALESSIO, PREMICI EMIDIO, PROCACCINI ANGELO, SEGHETTI PIERA), nessun voto contrario e nessun 

astenuto, all’UNANIMITA’

DELIBERA

1) di surrogare il Consigliere Ameli Francesco dimissionario con la Sig.ra Traini Tatiana, primo dei non eletti 

della lista “Partito Democratico”, proclamandolo eletto Consigliere per il seggio rimasto vacante;

2) di convalidare definitivamente l’elezione della candidata Sig.ra Traini Tatiana, accertato che nei confronti 

della stessa non sussistono cause ostative, di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità previste dalla legge.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Con n. 24 voti favorevoli (Sindaco FIORAVANTI MARCO, BONO ALESSANDRO, CAMELI GIOVANNA, 

CAPPELLI GREGORIO, CESARI MARIA ANTONIETTA, DAMIANI CLAUDIO QUIRINO, DAMIANI 

STEFANIA, DOMINICI ANDREA, FEDERICI GIADA, IONNI LUCIO, LATTANZI LUIGI, LUZI MARTA, 

MARCUCCI MANUELA, MAROZZI EMANUELA, MARTELLINI MARIA PAOLA, PALANCA PATRIZIA, 

PANICHI SERGIO, PASSERINI GIORGIO, PENNACCHIETTI BARBARA, PETRACCI PATRIZIA, POLI 

ALESSIO, PREMICI EMIDIO, PROCACCINI ANGELO, SEGHETTI PIERA), nessun voto contrario e nessun 

astenuto, all’UNANIMITA’

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile si sensi dell’art.134, 4° comma, del D. Lgs. 

18/8/2000 n.267 e ss. mm. ii., stante la necessità di garantire la piena funzionalità del Consiglio comunale e di 

assumere la continuità dell’attività amministrativa.
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Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
Avv. ALESSANDRO BONO

IL SEGRETARIO
Dott. VINCENZO PECORARO

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod. 
ed int. (CAD), il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il presente originale elettronico è 
conservato nella banca dati del Comune di Ascoli Piceno ai sensi dellart. 3bis e dell'art. 22 del D.Lgs. 7 marzo 2005, 
n. 82 e succ.mod. ed int.
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